
 

 

 

 

 

Вариант 20 

1. Территориальные единицы, которые обладают официальными границами и 
наделены определенными правами и обязанностями называются: 
А. субъект федерации 
Б. республика 
В. область 
Г. Край 

2. Самые многочисленные субъекты нашей страны – это области, их 48. 
Назовите самую обширную область: 

А. Тюменская  
Б. Калининградская 
В. Томская 

3. В каком году в качестве символа русского государства был принят герб в 
виде двуглавого орла? 
А. 1497 
Б. 1500 
В. 1615 

Г. 1991 

4. Территориальные воды государства составляют: 
А. 10 км от берега 
Б. 15 км от берега 
В. 20 км от берега 
Г. 22 км от берега 

5. Назовите самую молодую мировую религию 

А. Христианство  
Б. Ислам (мусульманство) 
В. Буддизм 

6. Назовите тип общественного развития, предполагающий переход от более 
высоких форм к более низким, понижение уровня организации, упрощение 
способа организации, уменьшением внутренних связей 
А. прогресс 
Б. регресс 

В. эволюция 
Г. революция 
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7. Общество, будучи формой природного бытия, подчиняется тем же законам 
эволюции - считал этот учёный: 
А. И.-Г. Гердер 
Б. Г.-В.-Ф. Гегель 
В. Г. Спенсер 
Г. А. Фергюсон 

8. Этот учёный вводит понятие общественно-экономическая формация – 
исторически сложившийся тип общества, основой которого является способ 
производства, единица исторического развития. 
А. К. Маркс 
Б. Г. Спенсер 
В. Г.-В.-Ф. Гегель 
Г. А. Фергюсон 

9. Согласно Шпенглеру, появление мировых городов, городской массы, денег, 

мировых войн – это признаки: 
А. культуры 
Б. цивилизации 
В. государства 
Г. развития 

10. Этот ученый сформулировал учение о Ноосфере: 
А. Л. Гумилёв 
Б. В. Вернадский 

В. И.-Г. Гердер 
Г. К. Маркс 

11. Как называется отрицающее религию мировоззрение 
А. Теоцентризм 
Б. Атеизм 
В. Нигилизм 
Г. Абсентеизм 

12. Назовите социальный институт, являющийся базовой ячейкой общества, 

агент первичной социализации: 
А. Семья 
Б. Школа 
В. Университет 
Г. Государство 

13.  «Добросовестное отношение к своему делу, стремление выполнить его 
безупречно, овладение навыками, совершенствование в мастерстве» - о какой 
ценности идёт речь? 

А. Вера 
Б. Хозяйственность 
В. Домостроительство 
Г. Служение 

14.  «Устроение социальных отношений, создающее возможность поступать в них 
по совести, уважая достоинство всех участников». О какой ценности идёт 
речь? 



А. Соборность 
Б. Державность 
В. Правда 
Г. Справедливость 

15. Князь Мышкин из романа Ф.М. Достоевского «Идиот» говорит, что именно 
это спасёт мир. 

А. Красота 
Б. Свобода 
В. Совесть  
Г. Достоинство человека 

16. Выраженное в законах или иных источниках права общеобязательное 
правило поведения, охраняемое от нарушений мерами государственного 
принуждения, называется 
А. Правовой обычай 

Б. Судебный прецедент 
В. Норма права 
Г. Религиозная доктрина 

17. Установленная государством и регулируемая нормами права способность 
обладать правами и нести юридические обязанности называется: 
А. Правоспособность 
Б. Дееспособность 
В. Указ Президента 

Г. Постановление Правительства 

18. Полная дееспособность физических лиц наступает в РФ с этого возраста 
А. 14 лет 
Б. 16 лет 
В. 18 лет 
Г. 21 год 

19. Среди принятых конституций выделяют несколько видов. К какому виду 
относится Конституция США? 

А. принятые парламентом  
Б. принятые Учредительным Собранием  
В. принятые непосредственно на референдуме  
Г. Дарованные монархом 

20. В России насчитывается именно столько федеральных округов: 
А. 6 
Б. 7 
В. 8 

Г. 9 


